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Tresé¢ zadania

Przekatne dziela trapez na cztery trojkaty. Wykaz, ze pola tych tréjkatow, w ktorych jeden z bokéw
jest ramieniem trapezu, sg réwne.

Rozwigzanie

Niech Hp oraz H¢ beda spodkami wysokosci poprowadzonych kolejno z wierzchotkéw D oraz C
trapezu ABCD na jego podstawe AB. Mozna zauwazy¢, ze

Papc = Pap (1)
gdyz tréjkaty ABC i ABD posiadaja wspdlna podstawe AB oraz |DHp| = |CH¢|. Kazdy z tréj-
katow ABC i ABD mozna podzieli¢ na dwie czesci: trojkat ABS oraz trdjkat, ktorego jednym z
bokéw jest ramieniem trapezu - kolejno BSC' i ASD. Co za tym idzie pola tréjkatéw BSC i ASD
mozemy wyrazi¢ nastepujacymi rownaniami:

Ppsc = Papc — PaBs
Pasp = Papp — Paps
Korzystajac z réwnania (1) otrzymujemy
Ppsc = Papp — Paps = Pasp
Ppsc = Pasp

co konczy dowad.



